

西宁秋色正浓，秋花烂漫等你赏

——“秋览美景 乐享夏都”系列报道之“看秋花”

婀娜多姿傲然开放的独头菊、形同牡丹色彩瑰丽的大丽花、如紫色瀑布般倾泻而下的垂吊牵牛、娇艳欲滴的四季海棠……金秋十月，西宁宛如被大自然这位神奇画家精心描绘，五彩斑斓！各色花卉如繁星般璀璨绽放，打造出绚丽多彩、形式多样的花卉景观效果。开在萧瑟秋天的花儿虽然不似春花姹紫嫣红，也不像夏花热烈绚烂，但显然也有着不一样的生机与活力。漫步在西宁的公园景区，秋花千姿百态、争奇斗艳，让西宁市民、游客在这个收获的季节享受到一场视觉盛宴。

秋菊争艳 馥郁满园

当凉爽的秋风悄然拂过西宁大地，菊花瞬间成为秋日舞台上最耀眼的主角。踏入西宁野生动物园水禽湖广场，五彩斑斓的菊花在晴朗的天空下尽情舒展，如同一场盛大的花之舞会。阵阵菊花的清香扑鼻而来，让人仿佛置身于梦幻的花海世界。展区中央，由菊花精心搭建的大型花坛吸引着众多游客驻足观赏。中央扇形的菊花塔上，造型各异的菊花宛如艺术品，或婀娜多姿、或威武霸气。菊花塔下，一盆盆菊花错落有致地摆放着，争奇斗艳，构成了一幅绝美的秋景画卷。

“这些菊花太美了！”游客李女士一边忙着拍照，一边不住地赞叹道，“每年秋天我都会来西宁看菊花，这里的菊花品种繁多，造型更是别具一格。”一旁的市民张先生也感慨地说：“菊花是秋天的使者，看到这些菊花，就仿佛感受到了秋天的气息。西宁的秋天真是别有一番风味。”人们在菊花的海洋中尽情徜徉，欢声笑语回荡在秋日的空气中。

除了五彩缤纷的菊花，记者注意到，水禽湖广场周边成片种植的大丽花和小丽花也吸引了不少市民驻足观赏、拍照。“菊花的美清雅脱俗，大丽花的美富贵绚丽，这些色彩将西宁的秋景装点得如诗如画。”市民翟鑫站在花丛旁边，脸上洋溢着幸福的笑容。

多彩花境 扮靓街头

欣赏西宁的秋花，不仅只在公园，漫步街头，同样可以邂逅秋日里如童话般的浪漫景致。国庆节以来，我市园林部门在城市主要道路、广场等节点巧妙地利用垂吊牵牛、四季海棠、天竺葵、矮牵牛、三色堇等鲜艳浓郁的时令草花，搭配孔雀草、大丽花、千头菊、黄秋菊等秋季菊科观赏植物，对21条花街、13座花桥和44处盆花景点进行精心更新维护。

“西宁越来越美了，每个季节都有各种各样的花卉供市民欣赏。”城北区居民何大妈一边欣赏着街头的秋景，一边高兴地说道。“10月，我们在辖区宁大路、景程路景观节点以及南辅桥、祁连桥、美丽水街、小桥大街和朝阳公园等地种植包括秋菊、鸡冠花、小丽花、孔雀草、串红等品种，共计14万余株。同时，在滨河北路上，种植了7万株秋菊和四季海棠。这些花卉不仅美化了城市环境，也为市民和游客带来了美的享受。”城北区市政公用服务中心工作人员介绍。

夏花余韵 生态之美

“已经是10月了，没想到还能看到睡莲，西宁现在的气候越来越好了。”体育公园内，不少市民被碧波荡漾的湖面中一丛丛、一片片娇艳欲滴的睡莲吸引。“上个月我来的时候就看到了这里的睡莲，含苞待放，现在已经盛开了，给人一种仿佛置身江南水乡的感觉。”市民樊先生说。

一池清水半池莲的美景，惹得游人纷纷驻足欣赏。“睡莲因其适应性强、花期长、观赏性强深受人们的喜爱。”市园林部门工作人员介绍，目前西宁市内的人民公园、文化公园、北山美丽园、海棠公园等许多公园内都种植了睡莲。睡莲也已成为西宁市各公园主要的景观植物之一。

“这些睡莲真美，给人一种宁静祥和的感觉，虽然接近花期尾声，但尽显余韵，为西宁的秋景增添了些许氛围感。”游客王女士静静地凝视着湖面，轻声说道：“随着西宁市生态环境的不断改善，越来越多的新植物品种被引进到各个公园。这些美丽别致花卉不仅为市民和游客带来了视觉上的享受，也是西宁高标准建设新时代生态文明城市的生动写照。”

在这个金秋十月，西宁的秋花千姿百态、争奇斗艳，为人们带来了一场视觉盛宴。无论是菊花的清雅脱俗，还是大丽花的富贵绚丽；无论是街头的多彩花境，还是公园内的睡莲美景，都让人流连忘返。

(记者 刘瑜)

2024年冬航季开启 青海机场新增多条航线满足市民出行

本报讯(记者 一丁)从10月27日开始，我国民航将执行2024年冬航季航班计划。记者从青海机场公司获悉，冬航季该公司将持续优化航线网络布局，新增、加密多个热点城市航线航班，丰富民众出行选择。

据悉，冬航季后西宁机场预计日均执行航班116架次、日均旅客量1.3万人次，同比2023年均实现两位数增长。共运营航空公司23家，通航城市49个，同比2023年冬航季新增博鳌、大连、呼和浩特、石家庄等国内城市，恢复香港、曼谷等国际(地区)航线，实现成都、重庆、郑州、昆明、天津、太原等多个冬季热点城市航班加密。

其中，预计西宁至成都航班每天8班以上，西宁至北京、郑州、重庆等城市航班每天5班以上，西宁至西安航班每天4班以上，西宁至上海、拉萨航班每天3班以上，西宁至杭州、海口、广州、武汉、银川、济南等城市航班每天2班以上，更好满足我省民众冬季“冰雪游”“向暖飞”和出境游等需求。此外，冬航季省内支线机场的通勤服务能力也将持续增强，相比2023年冬航季，格尔木机场新开成都至格尔木直飞航线，玉树机场至成都方向航班实现加密，德令哈、花土沟、果洛、祁连机场航班保持稳定运营，更好满足我省民众交流往来需要。

下一步，青海机场公司还将推出多项惠民促消费航旅活动，计划联合OTA平台，对潜力客源城市至西宁旅客推出搜索行程即推送机票直减券活动；联合抖音、快手等新媒体流量平台，形成特价航线、航旅产品等信息传播矩阵，强化定向推送、精准引流；联合航空公司、旅行社推出航空次卡、出境游等航旅产品；省内7个机场联合航空公司也将开展“民航进企业、进县城、进乡村”活动，建立航空出行服务群，常态化提供航空服务咨询，在扩大机场航空产品的影响力和提升知晓度的同时，为民众航空出行提供更多便利。

逐梦一城山水 纵马大境通达 2024首届大通半程马拉松激情开跑



罗延京 摄

10月27日10时，2024首届大通半程马拉松在大通西站广场鸣枪开赛，来自全国各地的5000余名跑者用脚步丈量大通，通过这场酣畅淋漓的马拉松盛会认识大通，感受这座崇尚体育、富有朝气、充满活力的城市之美。

2024首届大通半程马拉松赛设半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)和爱心跑(3公里)三个项目，参与者有马拉松专业运动员、跑步爱好者、亲子家庭和残障人士。

随着发令枪响，5000余名参赛者从大通西站广场出发，赛道两侧聚集着热情洋溢的群众，他们为选手呐喊助威，欢呼声此起彼伏，让每一位参赛者都深切感受到了大通县独有的豪迈与热情，整个城市沉浸在这场全民体育盛宴中。

比赛现场，世界田径大奖赛冠军史冬鹏、奥运会柔道冠军孙福明助力此次赛事，青海省首位奥运金牌得主、中国田径队名将切阳什姐亲临现场领跑此次半程马拉松，在赛道上与选手们并肩奔跑，共

同享受运动的乐趣。

比赛开始后，伴随着如潮水般的欢呼声，5000余名参赛者从起点出发，途经国家4A级景区老爷山风景区，这里也是明长城山险部分，经过明长城保存最完整的马场段和西山段，奔跑在明长城脚下，山川盈抱、景色宜人、河水盈盈、秋景如画，让跑者尽情享受明长城脚下马拉松的独特魅力。

经过激烈角逐，选手拉先加以1小时6分53秒的成绩夺得半程马拉松男子组冠军；女子组方面，选手盖格拉毛以1小时21分47秒的成绩获得冠军。

“逐梦一城山水 纵马大境通达”，为突出这一主题，本届马拉松赛处处彰显了大通特色。无论是赛事奖牌、赛场设计等，都将大通独特的县城风貌和文化元素与赛事深入结合，让广大跑友和市民群众在奔跑中感受大通县的城市魅力和底蕴。

今年以来，大通县先后承办了青海省村BA篮球总决赛，举办了2024年青海·大通“雪豹杯”篮球嘉年华等大型体育赛事，配套开展旅游、会展、美食节等农副产品销售活动，推动“体育+”“+体育”深度融合，掀起了一场“跟着赛事去旅游”新热潮，擦亮了一张“体育+旅游”新名片，有力促进了经济高质量发展，提升了大通县的知名度、美誉度。(记者 师晓琼)

三江源发现新物种玉树管鼻蝠

记者从山水自然保护中心了解到，经过长期研究，山水自然保护中心联合多支研究团队在地处三江源的青海省玉树藏族自治州玉树市发现一种蝙蝠科管鼻蝠属新物种，并根据发现地命名为玉树管鼻蝠。近日，这一研究成果发表在国际哺乳动物研究期刊《Journal of Mammalogy》上。

据介绍，2018年，山水自然保护中心工作人员在流经玉树市的长江上游支流巴塘河进行生物多样性调查时，在河岸边一山洞入

口处(海拔3770米)，发现一正在冬眠的管鼻蝠个体，体形明显小于目前已知其他管鼻蝠物种，与其他管鼻蝠物种存在明显差异。

此后，山水自然保护中心联合广州大学生命科学学院、北京大学自然保护与社会发展研究中心等科研单位，对该物种进行了进一步分析，发现该物种颅齿部形态以及遗传学上与同属其他物种存在显著差异，最终确认该样品为管鼻蝠属一未被科学发现的新物种，相关科研论文于2024

年10月23日正式在线上发表。

玉树管鼻蝠的发现者，北京大学博士研究生、山水自然保护中心科学顾问韩雪松表示，管鼻蝠是一类树栖型蝙蝠，是蝙蝠科中第二大的类群，主要分布于亚洲和太平洋温暖湿润的森林地区。相比之下，玉树管鼻蝠的发现地位于高寒缺氧的三江源地区，因而该物种的发现对于了解管鼻蝠物种的迁移和扩散，以及对于高海拔极端环境的适应性具有重要的意义。据新华社

综合整治！查处不合格电子计价秤538台

本报讯(记者 小蕊)为进一步规范民生计量领域市场秩序，今年以来，省市场监管局聚焦电子计价秤销售、使用、维修全过程，采取多项有力措施，扎实开展电子计价秤市场秩序综合整治，综合整治以来，查处不合格电子计价秤538台，查办“缺斤少两”案件64起，罚没2.429万元。

省市场监管局通过制定印发《关于进一步深化电子计价秤市场秩序综合整治的通知》，将整治工作作为民生工程，围绕解决“缺斤短两”突出问题，从健全监管机制、查处违法行为等多方面入手，明确工作重点，统筹安排部署，确保综合整治扎

实推进。督促全省1.5万余家商场超市(含集贸市场)建立完善计量管理制度、选优配强计量管理人员。同时，结合省情实际，三管齐下推进电子计价秤信息化、智慧化监管。充分发挥e-CQS平台作用，记录电子计价秤从生产到强制检定时间等信息，全省3.57万余台电子计价秤通过该系统完成备案。探索将强制检定计量器具数量纳入年报系统。研究编制智慧计量信息化平台建设方案，统筹推进数字计量建设。

围绕金银饰品、冬春夏草、海鲜等高价商品以及集贸市场、商场超市、餐饮店等重点场所，全覆盖开展监督检查，累

计检查电子计价秤3.46万余台，占备案电子计价秤的96.96%，备案率较往年显著提升，查处不合格电子计价秤538台，查办“缺斤少两”案件64起，罚没2.429万元，节日期间等时间节点、流动摊贩等经营主体计量作弊违法行为得到有效遏制。

此外，实施计量投诉“清零”措施，督促基层每周办结全部计量投诉举报；积极推进诚信计量建设，推进信用监管，建立计量自我声明和失信公示制度。指导西宁、海南两地开展“手机变砝码”活动。经营主体诚信计量意识普遍增强，9678家市场主体和经营主体做出诚信计量自我承诺。

秋览美景 乐享夏都